

# 上海昨起实施多项便民利企出入境管理政策措施 部分出入境证件可“全程网办”

昨日上午,粤港澳大湾区外签发的首张赴港澳人才签注在上海签发。

记者了解到,为服务促进高水平对外开放,进一步便利内地人员出入境,国家移民管理局决定自2024年5月6日起实施若干便民利企出入境管理政策措施。在上海工作的杰出人才、科研人才、文教人才、卫健人才、法律人才以及管理人才等六类人才,可以凭有关人才证明,单独或者同时申请办理有效期1至5年不等的多次赴香港和赴澳门人才签注,每次在香港或者澳门停留不超过30天。

青年报记者 陈泳均

## “全程网办”适用情形

**三类出入境证件**

普通护照  
往来港澳通行证  
往来台湾通行证

**四种换发补发情形**

①证件有效期不足6个月  
②证件损毁  
③证件遗失、被盗  
④普通护照签证页用完

## “全程网办”适用对象

●本市16周岁以上户籍居民  
(国家工作人员和现役军人仍需窗口申办)

●曾经申领过上述证件

●证件仍在有效期内  
且之前办证时留存过本人的指纹

“全程网办”适用情形及适用对象。

## 六类人才可申办

昨日上午9时许,在上海市公安局出入境管理局接待大厅,上海仲裁委员会常务副主任范铭超一早便来申请赴港澳人才签注。得知范铭超当天急需赴港参加第26届国际商事仲裁理事会双年会,出入境窗口民警同步为其办理了加急手续。不到半小时,范铭超便拿到了1年多次有效的赴港澳人才签注。据上海市公安局出入境管理局方面表示,这也是粤港澳大湾区外签发的首张赴港澳人才签注。昨日上午,已有科创企业组织10余名专业技术人才“组团”申办赴港澳人才签注。

“上海启动实施赴港澳人才签注政策,是国家移民管理局该项政策首次向粤港澳大湾区外拓展,进一步促进了沪港澳产学研深度融合,是助力上海高水平

人才高地建设的有力举措。”据上海市公安局出入境管理局中国公民出国(境)证件管理处处长沈强介绍,上海市公安局出入境管理局和有关单位对接联络,建立“直通车”和“白名单”机制,覆盖在沪的科研院所、高等院校、医疗机构、创新产业等行业高层次人才。全市各出入境接待大厅均可办理赴港澳人才签注。

同日起,内地居民申办赴香港、澳门商务签注,也可以在中国内地任一公安机关出入境管理窗口提交申请。

据沈强介绍,赴港澳商务签注实行“智能速办”“全国通办”的同时,持有人在港澳停留期限也由7天延长至14天。“这些措施精准服务高频次、快节奏、长时间的商务活动,便利了沪港澳商务往来。”沈强同时提醒,企业机构人员申办赴港澳多次商务签注,应提前在公安机关出入境

管理机构办理相关登记备案手续。

## 部分证件“全程网办”

除了服务高层次人才、便利沪港澳商务往来等政策措施外,根据国家移民管理局相关公告,上海作为试点城市之一,还启动先行先试部分出入境证件“全程网办”。

16周岁以上本市户籍居民(国家工作人员和现役军人除外)申请换发补发普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证,可以通过国家移民管理局政务服务平台网上提交申请,实现“一次都不跑”。

上海市公安局出入境管理局中国公民出国(境)证件管理处副处长侯晓文介绍,“全程网办”首次实现了内地居民在境内可随时随地网上申办出入境证件。“我们专门制作了本市户籍

居民出入境证件‘全程网办’攻略指南,方便市民网上操作。”

“网上提交申请时,申请人需根据系统提示要求录入个人资料信息,并上传符合标准的制证照片、手写签名照片以及本人居民身份证正反面照片。我们对符合申请条件、申请材料齐全且符合法定要求的,在7个工作日内审批并签发证件。对于选择快递取证的,我们将以邮费到付的方式将证件邮寄至申请人指定地点。”侯晓文说。

此外,服务便利内地居民赴澳门的政策措施也同步实施。内地居民赴澳门参展、就医或从事演艺等活动的,可以凭有关证明文件,在中国内地任一公安机关出入境管理窗口申办1年多次“其他”类签注。“其中赴澳门就医的,我们给予更人性化的安排,允许有1至2名陪护人员申办同类型签注。”侯晓文说。

## 18项专场招聘会3万余岗位 上财春招热火朝天 求职学生“干劲”十足

如何结合毕业生实际需求,通过春季系列招聘活动打造质量高、岗位多、需求广、服务精的高质量供需对接平台?上海财经大学2024年春季系列招聘会陆续展开,不同主题的18场招聘会,汇集来自23个行业的700余家单位,为全校毕业生提供了3万余岗位。

青年报记者 刘晶晶



上财2024年春季系列招聘会为毕业生提供了3万余岗位。本版均为受访者供图

## 综合招聘兼顾“小精专优”

“这次收获满满,之后应该每场都会来,因为每场都会有新收获和新体验,也可以多了解就业市场。”在上财今年春季举办的首场招聘会——2024年春季重点领域重点企业专场招聘会中,有同学这样说。

在这场招聘会上,来自科研、交通运输、银行、建筑、金融服务、互联网等重点领域共54家重点企业参与。在上财传统优势就业领域之外,春招首场还采取定向邀约的方式,向更多重点领域单位抛出橄榄枝,双选会现场,行业领军、科研院所、重点央企、民营制造业等高质量单位占比超过六成,为更多上财学子投身国家重点行业、锚定重点领域就业、走进重点企业提供海量选择。

“有面向我们学院的专场就想来看看,能了解到行业内不同

领域信息,岗位也很对口。”在学院专场招聘会上,听到不少学生这样的声音。3-5月,上财16家院系结合自身学科优势,以学院专场、多院联合专场形式持续推出7场学院专场招聘会。3月26日下午举办的金融学院专场招聘会上,共49家金融行业优秀企业及机构参加,涵盖证券、基金、资产管理、期货、银行等领域。4月2日下午举办的法学院专场招聘会上,共有25家优质单位参与,包括律师事务所、大型企业等。两场活动不仅为学生们提供了应届生就业岗位,同时还推出了暑期实习岗位和日常实习岗位。

“不少学长学姐通过陆家嘴金融直通车和金招荟拿到了offer,想从事金融行业的同学肯定不能错过。”两场以“广纳金

融栋梁”为主题的招聘会,则和上财的专业设置、学科培养匹配度极高,有近200家金融机构和金融科技企业进校揽才,涵盖银行、证券、保险、基金、期货、融资租赁、金融科技等诸多业态,提供5000余个工作岗位。

此外,自2019年开始,上财持续6年开展校董校友企业招聘专场,整合校友资源,深化校企间在学生就业、人才培养、实习实践等方面的合作,已成为校友与母校、校友与校友间情感交流、发展共赢的平台。

## 5地市进校引才送岗

“一直在看老家周边的工作机会,正好赶上我们当地企业进上财,就来听下试试看。”一位安徽籍的同学在安徽铜陵招才引智上财专场中表示。2024年春

招,上海市虹口区、福建省泉州市石狮市、安徽省铜陵市三场规模型区域引才招聘会走进上财校园,为意向返乡就业同学提供近千个就业机会。

区域型招聘会是校地合作的重要形式,一方面是新形势下学校围绕国家重大战略和区域经济社会发展需求,探索产学研深度融合的积极拓展。上财在其岗位中精准挖掘学生求职需求与产业发展需求的平衡点,从而确定区域产业建设所需人才与学校人才培养的契合点,为将来进一步开展好全方位、深层次、宽领域校地合作提供重要支点。

另一方面,各地市求贤若渴,及时整合产业资源,带来了极富当地产业特色的岗位,在招聘活动中表现为强服务与精准化的特点。如上财与虹口区委、虹口人社共同主办的“我在虹口等你大展虹图”2024虹口区高

校春季校园行系列活动——上海财经大学招聘专场,整合了虹口区证券、企业管理、基金投资、理财服务等众多金融细分领域的重点企业资源进校揽才。该场活动在做好校招服务外,还引入了人才服务咨询、社保服务政策咨询和入伍政策宣传等内容。

据悉,上财2024年春季系列招聘会以抢抓春季开学后促就业工作关键期为契机,主动布局、提早谋划,为满足学生多样化就业需求,全力促进毕业生高质量充分就业,持续打通企业、学校、学生间信息畅通“双循环”,通过一站资源汇聚,双空间实现持续供需对接,进一步激发双选促进就业活力,努力推动春季招聘市场暖意更浓,实现毕业生与单位“双向奔赴”。5月间还会持续推出学院专场、校董校友专场、地市专场在内多场春季校园招聘系列活动。